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Χαιρετισμός  του  Ειδικού  Γραμματέα  Πρωτοβάθμιας  και  Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας, Μιχάλη Κοντογιάννη, στην παρουσίαση 
του «Δικτύου κατά της βίας στο σχολείο»

Ο  Ειδικός  Γραμματέας  Πρωτοβάθμιας  και  Δευτεροβάθμιας  Εκπαίδευσης,  Μιχάλης 
Κοντογιάννης,  παρευρέθη  σήμερα  12/10/11,  στην  παρουσίαση  του  «Δικτύου  κατά της 
βίας στο σχολείο», μιας πρωτοβουλίας της Εταιρείας Ψυχοκοινωνικής Υγείας του Παιδιού 
και του Εφήβου (Ε.Ψ.Υ.Π.Ε.).

Ο Ειδικός Γραμματέας  μετέφερε το χαιρετισμό της Αναπληρώτριας Υπουργού Παιδείας, 
Φώφης Γεννηματά, και στο χαιρετισμό του ανέφερε:

«Το σχολείο, που πρέπει να κοινωνικοποιεί και να ενσωματώνει τους μαθητές,  μπορεί να 
γίνει ένα πεδίο διαλόγου και διαχείρισης της βίας, αρκεί να  βασίζεται στη δόμηση καλών 
σχέσεων  μεταξύ  οικογενειακού,  κοινωνικού  και  σχολικού  περιβάλλοντος.  Το  Υπουργείο 
Παιδείας,  με  αποτελεσματικές  παρεμβάσεις  και  δράσεις  είναι  αρωγός  της  όλης 
προσπάθειας για τη μείωση της παραβατικότητας και της βίας στα σχολεία. Συγκεκριμένα:

• Επιλαμβάνεται άμεσα των περιστατικών εκφοβισμού και βίαιων συγκρούσεων που 
προκύπτουν  στη  σχολική  κοινότητα  μέσω  των  Υπηρεσιών Επιστημονικής  και 
Παιδαγωγικής Καθοδήγησης.

• Έχει αναπτύξει ένα εθνικό εκπαιδευτικό δίκτυο Αγωγής Υγείας,  αποτελούμενο από 
Υπεύθυνους Αγωγής Υγείας σε κάθε Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης και εκπαιδευτικούς που εφαρμόζουν προγράμματα Αγωγής Υγείας στο 
σχολείο.  Ο  αριθμός  των  προγραμμάτων  Αγωγής  Υγείας  που  υλοποιούνται  κάθε 
σχολικό έτος ανέρχεται σε περίπου 5.500  και το 30% αυτών αφορούν θέματα βίας 
και κακοποίησης των παιδιών.

• Συνεργάζεται με Υπουργεία και ειδικούς επιστημονικούς φορείς όπως το Υπουργείο 
Δικαιοσύνης,  το  Υπουργείο  Υγείας  και  Κοινωνικής  Αλληλεγγύης,  την  αρμόδια 
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Διεύθυνση  της  Αστυνομίας,  το  Συνήγορο  του  Παιδιού,  τους  Συμβουλευτικούς 
Σταθμούς  Νέων,  το  Ινστιτούτο  Υγείας  του  Παιδιού,  την  Εταιρεία  Ψυχοκοινωνικής 
Υγείας του Παιδιού και του Εφήβου (ΕΨΥΠΕ) κ.α. 

• Έχει  δημιουργήσει  Ζώνες  Εκπαιδευτικής  Προτεραιότητας σε  περιοχές  με  έντονα 
κοινωνικο-οικονομικά  προβλήματα  και  υψηλά  ποσοστά  σχολικής  αποτυχίας, 
εγκατάλειψης του σχολείου και νεανικής παραβατικότητας.

• Έχει υπογραφεί Σύμφωνο Συνεργασίας με τη Μονάδα Εφηβικής Υγείας (Μ.Ε.Υ.) της Β΄ 
Παιδιατρικής Κλινικής του Πανεπιστημίου Αθηνών  για τη συνδιοργάνωση δράσεων 
σε  θέματα  ασφαλούς  χρήσης  αλλά  και  κατάχρησης  των  νέων  τεχνολογιών  στο  
χώρο  της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.

• Πρόκειται να υπογραφεί Πρωτόκολλο Συνεργασίας με το Υπουργείο Υγείας για την 
άμεση  παραπομπή  φαινομένων  ενδοσχολικής  βίας  σε  Ιατροπαιδαγωγικά  Κέντρα, 
Μονάδες  Εφήβων  του  Ελληνικού  Κέντρου  Ψυχικής  Υγιεινής  και  Ερευνών,  
Νοσοκομεία και Κέντρα Ψυχικής Υγεία.»

Στο «Δίκτυο κατά της βίας  στο σχολείο» συμμετέχουν  ως  ιδρυτικά μέλη,  εκτός  από το 
Υπουργείο Παιδείας,  η  Γενική Γραμματεία  Νέας Γενιάς,  ο Συνήγορος του Πολίτη με την 
ιδιότητά  του  ως  Συνήγορος  του  Παιδιού,  το  Ινστιτούτο  Υγείας  του  Παιδιού,  η 
Παιδοψυχιατρική  Εταιρεία  Ελλάδος-Ένωση  Ψυχιάτρων  Παιδιών  και  Εφήβων,  η 
Πανεπιστημιακή Παιδοψυχιατρική Κλινική της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών 
Νοσοκομείο Παίδων «Η Αγία Σοφία», το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του 
Πανεπιστημίου Αθηνών, το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου  Θεσσαλονίκης,  το  Ίδρυμα  Μαραγκοπούλου  για  τα  Δικαιώματα  του 
Ανθρώπου, το Ελληνικό Τμήμα του ΙΒΒΥ - Κύκλος Ελληνικού Παιδικού Βιβλίου.


